



Газета выходит с февраля 1998 года, являясь преемником и продолжателем традиций газеты «Коммунист» (1906-1991 гг.), органа Саратовского областного комитета Коммунистической партии Советского Союза и областного Совета народных депутатов

www.1kommunist.ru  
www.kprf-saratov.ru

Общественно-политическая массовая газета Саратовского областного отделения политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

29 декабря 2021 года  
№ 51 (1198)

## Итоговая пресс-конференция депутатов-коммунистов

**Накануне новогодних праздников, 23 декабря, в пресс-центре Саратовского обкома КПРФ прошла ежегодная итоговая пресс-конференция, на которой О.Н. Алимова, первый секретарь областной партийной организации, депутат Госдумы, А.Ю. Анидалов и В.Е. Есипов, депутаты фракции КПРФ в Саратовской областной думе, подвели итоги уходящего 2021 года.**

Речь шла как о работе федерального и регионального парламентов, так и о партийной деятельности саратовских депутатов-коммунистов.

О.Н. Алимова рассказала об итогах работы депутатов фракции КПРФ в Госдуме восьмого созыва в ходе осенней сессии. Наиболее резонансными стали проталкиваемые властью законопроекты о QR-кодах и публичной власти. КПРФ последовательно выступала и выступает за добровольность вакцинации и недопустимость сегрегации

крытия школ в Саратовской области. Он считает, что власть хочет обмануть население, переводя школы в филиалы, чтобы затем «оптимизировать» их до нуля без согласия народно-го схода. Ситуация развивается в негативном ключе, когда в сельском районе может остаться всего лишь одна школа. Жители и учителя протестуют, но власть их не слышит.

«Чиновники ездят по селам и уговаривают жителей. Процесс обмена достиг небывалого масштаба. Одна школа может остаться

сдать. В подвале вода стоит. Инженерные сети ещё ведут по этажам, плитку ещё затирают. Губернатор сказал, что скоро больницу запустят. Думаю, что в конце марта первых больных туда удастся привезти. И врачей со всей области, видимо, свезут. Если это так, тогда, на мой взгляд, это латание «тришкиного кафтана», — заявил А.Ю. Анидалов.

Продолжается непонятная ситуация вокруг скандальных «результатов» сентябрьских выборов в Госдуму ФС РФ и Саратовскую гордуму. Саратовские суды при наличии убедительной доказательной базы по многочисленным нарушениям в период трехдневного голосования принимают ничем не обоснованные решения, заставляющие оппозицию обращаться в вышестоящие судебные инстанции.

В.Е. Есипов кратко рассказал о своих поездках в районы



граждан по QR-кодам.

«За два с небольшим месяца, получается, что «отQRили» всех. Ну, или попытались. Это выражение не моё. Мне его подарил один дедушка. Я думаю, что всё-таки регионы заставят внедрить QR-коды», — с горечью отметила Ольга Алимова.

«Наша фракция за два месяца осенней сессии наработала различные значимые законопроекты. В некоторых из них были отражены наказы избирателей в период предвыборной кампании в Госдуму. К сожалению, сейчас большую часть законопроектов на рассмотрение депутатского корпуса вносит Правительство РФ, и они в основном носят антинародный характер. Федеральный парламент фактически подчинили Правительству РФ. При этом депутатам дают порой два часа на то, чтобы внести в них поправки», — добавила О.Н. Алимова.

Говоря о заседаниях федерального парламента, она также высказалась о позиции фракции партии «Новые люди»: «Говорят, что они вроде бы за народ, а сами голосуют за все законопроекты так же, как и «Единая Россия».

О.Н. Алимова упомянула и резонансную статью Г.А. Зюганова — «10 главных обещаний «Единой России», которые она провалила». Народ на своём опыте убедился в многочисленных невыполненных предвыборных обещаниях «медвежьей» партии при власти, представители которой повсеместно с пафосом заявляют — «Верьте только делам».

А.Ю. Анидалов осветил острую социальную тему — за-

ся в Перелюбском и Турковском районах, пока «под во-просом» Новобурасский район. Сходы проходят также в Балтайском, Балашовском районах. В Балтае дошло до того, что родители и учителя объединились. Они устроили забастовку: один день никто не ходил в школу», — уточнил депутат-коммунист.

Другая «громкая» тема общественной жизни — во главе муниципального чиновничьего «бардака» неиспользованные в этом году средства были возвращены в федеральный бюджет. И это когда областной бюджет имеет ярко выраженный дефицитный характер — многие социальные статьи расходов секвестрируются. Но при этом себя власть не забыла: повышены оклады чиновникам областного правительства за их этические «подвиги» при продолжающемся повальном обнищании населения, обложенного непомерными штрафами, ценами и тарифами.

Удручающее впечатление на депутатов-коммунистов произвело посещение ОТБ-1 местного УФСИН после громкого скандала с пытками, «выплевывающихся» в федеральные СМИ. Не радует КПРФ и ситуация вокруг «запуска» областной инфекционной больницы, где до сих пор масса недоделок, а в перспективе ожидается кадровый голод медперсонала.

«Нас привезли туда, было протокольное фотографирование. Потом я сбежал, спустился в подвал, поднялся на кровлю и на этаж, куда нас не водили. У меня очень большие сомнения, что в январе больницу удаст-

Саратовской области и встречах с избирателями, в ходе которых ему поступают многочисленные жалобы на постоянно ухудшающуюся ситуацию с безработицей, нищенскими зарплатами и пенсиями, развалом социальной сферы, инфраструктурой и системы здравоохранения. Особое место среди них занимают жалобы сельчан на отсутствие квалифицированной медицинской помощи. Также не решаются многолетние проблемы, связанные с отсутствием нормального снабжения жителей питьевой водой и творящимся в системе ЖКХ коммунальным беспределом. В результате бездарной политики нынешней власти люди просто доведены до отчаяния.

Особый интерес у журналистов вызвала ситуация вокруг последних изменений в политической структуре властной вертикали в регионах, когда народ фактически лишается каких-либо рычагов влияния на местную власть, творящую произвол, невзирая на конституционные права граждан.

При этом продвигаемая властью система необоснованных запретов и штрафов загоняет гражданское общество в жесткие рамки, лишая законных прав и свобод.

Завершилась пресс-конференция ответами на вопросы журналистов. Депутаты-коммунисты поздравили всех с наступающим Новым годом.

Пресс-служба Саратовского обкома КПРФ

## Встретим 2022 год



Дорогие товарищи! Мои соотечественники!

Сердечно поздравляю вас с Новым годом! В эти радостные дни, собравшись семьей за праздничным столом, мы строим планы и загадываем желания. Именно в такой дружной атмосфере мы верим в чудо, вместе с добрым Дедом Морозом дарим подарки и от всей души желаем друг другу крепкого здоровья, счастья и настоящей удачи!

Славная традиция встречать Новый год в окружении близких людей родилась в Советском Союзе.

Сохранение советского опыта, его превращение в основу нового взлета любимой Отчизны — наша общая мечта и грандиозная историческая задача. И пусть на этом пути уготовано немало испытаний, но нам поможет свет Великого Октября и сила духа героев Победы, борцов за Правду и Справедливость.

Роденные в СССР, «дети войны», наследники Великой Победы, мы гордимся вашим подвигом. Подвигом защитников Москвы и Минска, Ленинграда и Киева, Сталинграда и Севастополя, Орла и Одессы! Мы помним первопроходцев космоса и тех, кто честно трудился на великих комсомольских стройках.

В 2022 году мы будем отмечать 100-летний юбилей нашей Великой Родины и создания славной пионерии!

Торжество идеалов социализма неизбежно. В уходящем году это подтвердил выбор миллионов избирателей, поддержавших КПРФ и наших союзников. Спасибо вам за внимание, доверие и поддержку! Мы всё сделаем, чтобы её оправдать!

Желаю вам и вашим близким крепкого здоровья, успехов во всех начинаниях, благополучия и твердой веры в торжество справедливости!

Давайте вместе в эти праздничные дни дружно провозгласим здравицы в честь наших героических предков, наших родителей и детей, за будущее нашей Великой Родины! Пусть в вашем доме царят мир, согласие и достаток!

С Новым 2022 годом, друзья, товарищи и соратники!

Геннадий ЗЮГАНОВ, Председатель ЦК КПРФ

Друзья, вот и заканчивается 2021 год. Сказать, что он был нелёгким, значит, обмануть вас! Он был невыносимо тяжёлым. Мы испытали многое — власть весь год организовывала гонения на инакомыслящих, ужесточая наказания для граждан, которые могли позволить себе страшное преступление — иметь точку зрения, отличную от официальной. Власть фальсифицировала выборы всех уровней, пытаясь даже не упредить свой режим, а хотя бы постараться сохранить его целостность.

Уголовные дела против коммунистов, сегрегация по степени «привитый-непривитый»... — власть делает всё, чтобы разредить граждан и тотально их контролировать.

Но, тем не менее, год заканчивается. И каждый из нас в эти предновогодние дни независимо от возраста верит в чудо! Верит в то, что все горести, напасти и беды останутся в уходящем году, а новый 2022 год станет годом радости!

Но мы, взрослые, в отличие от детей, понимаем, что только сами, своими усилиями, своей работой способны сделать чудо! И чем больше нас будет — людей, совместно работающих ради собственного и общественного счастья, тем больше шансов и возможностей мы получим! Все неравнодушные к своей судьбе люди, призываю вас объединяться! Только вместе мы сможем противостоять злу! Давайте помнить, что счастье — в наших собственных руках!

С наступающим Новым годом!

Ольга АЛИМОВА, первый секретарь Саратовского обкома КПРФ

## Год сброшенных масок

Этот год во многом стал годом сброшенных масок.

Если кто-то ещё мог поверить, что пенсионная реформа осветлит пенсионеров, то спустя два года стало окончательно ясно — все надбавки пенсионеров съела инфляция, а молодежь осталась без работы.

Если год назад пандемия ещё могла считаться внезапной и неожиданной, то в этом году всем стало понятно, что именно убийственная «оптимизация» медицины привела к гибели сотен тысяч граждан России.

Если год назад кто-то ещё верил в сказки про чудодейственные вакцины и ограничительные меры, то теперь стало ясно, что главная цель QR-ризации страны — это тотальный контроль над её гражданами, включая детей.

Если ещё оставались те, кто считали нашу страну демократической республикой, то теперь практически всем, способным хоть как-то реально оценивать ситуацию, стало ясно, что Россия превратилась в полицейское

государство с тотальными запретами на любое инакомыслие, проявление протестной активности, с отлаженным механизмом сегрегации, с «добрым царем» и жадными боярами, опричиной и чиновниками «на кормлении».

Если ещё год назад власть нагло, но всё-таки подогляла Конституцию под свои запросы, то теперь нормы Конституции отменяются на свалку и легко отменяются обычными письмами Роспотребнадзора.

Но всё это имеет и положительную сторону. Основная часть населения наконец-то увидела реальную картину, увидела и сделала первые выводы. Впервые власть вынуждена была фальсифицировать результаты выборов не для того, чтобы получить больше мандатов в Госдуме или ограничить возможности оппозиции, а для того, чтобы вообще эту власть сохранить. Если раньше народ и КПРФ боролись за увеличение своего представительства в антинародном парламенте, то в этом году народ реально отдал

власть Компартии, и только фактически насильственный захват этой власти пока позволяет антинародному режиму удерживать её в своих руках. Но главный бой — бой за сознание масс — мы выиграли. Конечно, в предсмертной агонии власть ещё способна натворить много бед, но я очень надеюсь, что точка невозврата пройдена, и у нашей славной страны, нашего могучего народа впереди прекрасное будущее.

А маски? Я хотел бы пожелать, чтобы лживые маски больше не смогли скрыть звериный оскал антинародной власти, чтобы медицинские маски больше не прятали наших улыбок, не обезличивали нас. Пусть маски останутся атрибутом праздничных карнавалов.

Здоровья всем, Счастья, Свободы, Справедливости и Радости!

Александр АНИДАЛОВ, руководителем фракции КПРФ в Саратовской областной думе

## Наболело...

Ольга Алимова — об итогах осенней сессии в Государственной Думе

Завершилась осенняя сессия в Государственной Думе. Оценки её работы самые разные: от восторженных восторгов до резкого неприятия.

«Новых» распылило от чувства собственного достоинства, хотя они пока ещё мечутся, как юные разведчики, определяясь, кому важнее угодить. ЛДПР после семи уколов вакцинации по-прежнему ненавидит советский строй и с воодушевлением служит власти, недоумевая, почему их в этот раз не поддержал народ. «ЕР» не перестает твердить заученную фразу — «надо работать для народа». Но мы-то все знаем фамилии этой части элиты, ради которой им надо уничтожить экономику страны, здравоохранение, образование, культуру, национальные традиции и обычаи.

КПРФ и «Справедливая Россия», объединив усилия,

противостоят насильственной, принудительной вакцинации взрослых, а теперь и детей, вакциной, которая проходит экспериментальный цикл и до сих пор не регистрируется ВОЗ. Фракции этих же партий выносили на обсуждение законопроект, чтобы вернуть прежний возраст выхода на пенсию. Агрессивное большинство в Думе не поддержало пенсионеров. А теперь они семимильными шагами протаскивают оптимизацию, читай, «дебилизацию» образования. В Саратовской области будут максимально закрывать школы якобы для экономии средств. Что здесь скажешь, кроме того, что «дворцы хорош себе возводить и яхты покупать», глядишь, и на учебник школьнику останется... «Куаризация» повергла людей в шок и ещё больше ухудшила отношение власти к людям.

«Заинтересанты» — «закрывать, не пущать, уничтожать, унизить, растоптать» — приводили аргументы, что если людям дать номер, т.е. QR-код, то он избавит их от болезней и, видимо, от денег и проблем. А власти будет счастье.

Но это доводы для дебилов, коими власть, видимо, считает людей. Как мантру с трибуны повторяют, что вакцинация добровольна, но при этом Минтруд ввел для работников обязательку, суд встает на сторону работодателей, которые увольняют всех, кто просто хочет быть человеком и хочет жить. А ещё Госдума осенью фактически приняла решение «о закрытии партий». И штрафы... За чих, нюх, пук... Так и будет работать «бешеный принтер», если не отключить ему питание.

## КПРФ — детям!

В предновогодние дни коммунисты местного отделения КПРФ ЗАТО поздравили детей поселков ЗАТО Светлый и Татищева с наступающими праздниками, вручили им сладкие подарки и передали добрые пожелания от депутата Государственной Думы РФ О.Н. Алимовой и депутатов-коммунистов Саратовской облдумы.



колонка редактора

## Год заканчивается... Жизнь продолжается

**Под конец года принято вспоминать его основные вехи, что-то там анализировать, делать выводы и строить планы на будущее. Но вот не хочется. Если совсем честно, то вообще не хочется этого делать. Потому что будущее не трамвай, по одним и тем же рельсам ездят, а маршрутка с лихачом за рулём, норовящим где-то срезать путь дворами, а где-то по встрече обогнать пробку. Нелинейное ОНО в общем и готово в любую минуту кардинально измениться. Тем более у нас, в России.**

То, что год был тяжёлым, думаю, согласятся если не все, то очень многие. Фонд «Общественное мнение» традиционно под конец года опрашивает россиян, задавая им два вопроса: «По вашему мнению, уходящий 2021 год был для России лучше, хуже или таким же, как 2020 год?» и «Как вы полагаете, наступающий 2022 год лично для вас будет в целом лучше, хуже или таким же, как уходящий 2021 год?»

В стране нашлось только 14% оптимистов, ответивших, что 2021 год был лучше, чем предыдущий. Хотя в прошлом декабре потенциальных оптимистов, считающих, что 2021 год будет лучше 2020, было в три с половиной раза больше — 50%. Перефразируя любимую «отмазку» либералов, большинство, видимо, «не вписалось в ковидный кризис». А если серьёзно, то это обычная человеческая психология — считать, что после невозможно тяжёлого испытания выдаться хотя бы минутка передохнуть и восстановить силы, растроченные на попытку выжить.

Но, думаю, что нет, не получится даже передохнуть. Уж слишком ретиво государство озабочилось широтой наших оставшихся гражданских свобод и точно сделало всё возможное для того, чтобы сузить их до степени тюремного коридора. В ход пойдёт всё: и усиление репрессий против любого, кто мало-мальски выделится на линии горизонта и чей голос не звучит в унисон с мнением власти, и все эти попытки продолжать нас держать на коротком поводке, минимизируя любую возможность выхода людей с протестом на улицу, продолжат наступать на свободу слова.

Всё это власть будет делать не только потому, что она такая злая и жестокая. А потому что автократия по-другому работать не умеет. И если любовь к режиму у большинства уже давным-давно остыла, то ничего другого режиму, кроме завинчивания гаек и ежовых рукавиц, не остаётся. Если государство начинает всё сильнее бить собственных граждан, значит и правда считает, что ушла любовь, пожулила розы.

Сила государственной любви к своим гражданам особо заметна ещё и по недавно прозвучавшей новости: оказывается, что по итогам ноября текущего года задолженность физлиц перед банками выросла ещё на 217 млрд. рублей, дойдя до нового исторического рекорда в 24,679 триллиона рублей.

Была даже мысль: для усиления эффекта от этой цифры написать её полностью, но побоялся занять значительную часть газеты, отведённую на колонку. Поэтому напишу просто — эта сумма немногим, но больше, чем расходы федерального бюджета на 2021 год, которые составляют 20 триллионов рублей. А если посмотреть данные по потребительским расходам, то окажется, что в декабре они были выше на 16% относительно прошлого года. И задумываемся: а не потребительское ли кредитование разгоняет расходы? Ну, кроме инфляции, разумеется.

То есть, кроме дубинки силовиков, государство ещё и конспектирует «нищими легче управлять» использует. Хотя вот президент на последней пресс-конференции никаких подвешек не раздал к Новому году, и, как говорят, пенсионеры немного в нём разочаровались. А это, между прочим, его электоральная база.

Кстати, возвращаясь к пресс-конференции. Путин же своим заявлением о поддержке Набиуллиной и её ведомства, по сути, эту самую инфляцию и поддержал. Ведь именно Центробанк ведёт тяжёлую и бескомпромиссную войну с этой инфляцией. Жаль только, что системно её проигрывает. Но раз Путин поддержал, значит, продолжат до полной капитуляции. Может, спички, соль и прочее лучше прикупить?

В общем, куда взгляд в нашей стране ни кинь, всюду клин увидишь. И не удивись особо. Подумай только — это Россия же... Здесь всякое возможно. Хотя вот две истории, произошедшие недавно, потрясли даже меня, хотя, казалось бы...

В одном из городов малолетний раздолбай помочился на стенд Героя Великой Отечественной войны и то ли сфотографировал это, то ли видео записал. Сразу понятно, что человек просто идиот. Суд внял ему четыре года реальной зоны за колочий проволочкой. Мне вот просто интересно, сколько лет тюрьмы получит владелец шахты «Листьянская», на которой погибли 54 шахтёра? И сколько получат проверяющие, которые рапортовали о том, что с точки зрения технической безопасности на шахте всё прекрасно? Что касается выше озвученного подростка... Не само ли государство так усердно воспитывает подрастающее поколение, что получают сплошные любители идиотских поступков? И тут тысячу раз прав Геннадий Андреевич Зюганов, неустанно повторяющий о «важности спасения русского народа от физического вымирания и вырождения; культурной, духовно-нравственной деградации; потери национального суверенитета и утраты территориального единства страны». Это действительно всё связанные друг с другом моменты. И, может быть, до потери национального суверенитета ещё далеко (хотя, как знать), то духовно-нравственная деградация идёт полным ходом и приводит к тому, что матери начинают убивать собственных детей, как это случилось недавно в Аткарском районе Саратовской области и прогремело на всю Россию.

К сожалению, таких историй будет больше — нищета и беззастенчивые толкают ещё больше людей на безумные поступки. И это тоже на руку режиму — негативные новости усиливают гражданскую апатию.

Но! Жизнь продолжится и после Нового года. Есть такая догма — «в России нужно жить долго». Имеется в виду — на всё нужно время. И на приход хорошего года. Поэтому пожелаю нам всем здоровья, иммунитета и долголетия!

Денис БУЛАНОВ

# 10 главных обещаний «Единой России», которые она провалила

«Единая Россия» в начале декабря подвела итоги своего 20-летнего пребывания у власти. Это происходило с большим размахом и помпой. Но на деле хвалиться ей абсолютно нечем. Для того, чтобы это подтвердить, достаточно проанализировать 10 ключевых обещаний «ЕР».

**Обещание №1** — развернуть борьбу с бедностью. Но бедных у нас по-прежнему полстраны. Сегодня на 19 тысяч рублей в месяц и менее живет каждый второй в России.

**Обещание №2** — повысить зарплаты бюджетникам. Но те как владели жалкое существование, так и продолжают владеть. «Единороссы» говорят, что заботятся о медицине. Так вот, зарплата медсестры в госучреждениях варьируется от 9 до 20 тысяч рублей.

**Обещание №3** — повысить качество жизни в России до уровня Евросоюза. Оно выглядит откровенно шапкозакладательским. Даже в небогатой по европейским меркам Литве

прожиточный минимум в 2–3 раза выше, чем у нас.

**Обещание №4** — обеспечить жильем всех нуждающихся. К решению этой проблемы даже близко не подошли. Достаточно вспомнить, как Путин недавно отчитывал чиновников и призвал ускорить расселение россиян из аварийного жилья, чтобы «вытащить людей из трущоб».

**Обещание №5** — создать городские условия на селе. На деле же под предлогом оптимизации расходов в сельской местности порушили последние медпункты и школы. Там по-прежнему нет нормальных дорог. Деревня продолжает вымирать ударными темпами.

**Обещание №6** — повысить размер пенсий. Вместо этого «единороссы» подняли пенсионный возраст.

**Обещание №7** — наладить качественную медицинскую помощь. Что получается на практике, мы видим по «коронавирусной» статистике — страна теряет по 7,5 тысячи человек

в неделю, и конца этому не видно.

**Обещание №8** — снизить зашкаливающий уровень смертности. Но в начале декабря стало известно, что смертность за последние 12 месяцев стала рекордной с 1945 года: скончалось более 2,4 млн. человек.

**Обещание №9** — увеличить рождаемость. На деле происходит прямо противоположное. Если смертность рекордными темпами нарастает, то рождаемость такими же рекордными темпами падает. Итог — небывалое вымирание. За предыдущие два года население России сократилось на миллион человек. По итогам нынешнего года мы, согласно прогнозам демографов, потеряем ещё 900 тысяч.

**Обещание №10** — выйти в лидеры по темпам экономического развития. Очевидно, что лидерством здесь даже не пахнет. В течение 10 последних лет темпы роста нашей экономики составляли 1–2%. Сейчас Россия занимает 12-е место в мировом рейтинге экономик. Но если ситуация не изменится,

к 2024 году мы откатимся на 15-е, и к президентским выборам Путину нечем будет отчитываться перед народом.

Казалось бы, «Единая Россия» должна объективно оценить результаты своей работы, извиниться перед гражданами за откровенные провалы, представить программу вывода страны из кризиса и провести честные выборы. Но ничего похожего мы не видим!

Более того, складывается ощущение, что сегодня на фоне 30-летия развала СССР огрызки ельцинской эпохи снова перешли в атаку. «Чубайсы, шахраи, козыревы» словно возникли из небытия, и они опять раздают комментарии и хвалятся тем, что предали нашу Державу, подписав ей приговор в Беловежской пуще.

**По сути, те, кто должны сидеть в местах не столь отдаленных, вещают по всем каналам ТВ, цинично заявляют, что правильно поступили, разорвав страну.**

kprf.ru

реакция на событие

## Сделан шаг назад



23 декабря Председатель ЦК КПРФ, руководитель фракции КПРФ в Госдуме Г.А. Зюганов прокомментировал для журналистов ежегодную большую пресс-конференцию Президента Российской Федерации В.В. Путина, которая состоялась в этот день.

— Я с очень большим вниманием слушал все последние выступления Президента. Прекрасно понимаю, что сама обстановка, системный кризис и те вызовы, которые брошены нашей стране, требуют очень точных ответов, честных оценок и конструктивной программы.

Одновременно требуется максимальная сплоченность общества с мобилизацией всех ресурсов для того, чтобы достойно ответить на эти вызовы.

То ли новогодняя обстановка сказалась в этот раз, но Президент более мягко характеризует саму ситуацию. На Валдайском форуме он

честно сказал, что планета в целом зашла в тупик. И в тупик зашел капитализм. Требуется обновление самой системы управления и организации общества. В противном случае кризис может усугубиться.

На встрече Путина с Си Цзиньпином я почувствовал, что он с огромным интересом наблюдает за развитием Китая. Ибо китайский локомотив сегодня является главным в мире. Он вытаскивает всю мировую экономику. А в социальной сфере показывает феноменальные результаты. Вывели из полной нищеты в последние годы почти 800 миллионов человек и показывают самые высокие темпы развития.

Когда я впервые посетил Китай, местные жители ездили на осликах и велосипедах. Сегодня Китай стал космической державой. В этом году Китай произведет более 50 космических запусков. В два раза больше, чем произведем мы.

Одновременно Президент, отвечая на первые три вопроса, которые ему задавали опытные журналисты, поднял свои материалы и довольно быстро дал характеристику происходящему. Правда, он сравнивал с американцами, а надо было сравнивать совсем с другими. С теми, кто показывает пример, как надо вести экономику.

Тот же Китай развивается темпами почти 7–8%. Вьетнам показывает такие же результаты. И ещё целый ряд других стран. Поэтому нам надо брать пример не с американцев, которые деградируют и которые потеряли глобальный способ управления и ищут выход на пути военных авантур.

На мой взгляд, Президенту следовало обрисовать образ будущего. Президентские выборы 2024 года уже не за горами.

Здесь надо смотреть на саму обстановку. За последние 10 лет средние темпы — меньше 1 процента. Он сказал, что сейчас развиваемся темпами — 4,5%. Но я хочу напомнить, что в прошлом году мы провалились на 3%. Наши темпы даже в лучшем случае — 1,5%. А чтобы выйти на мировые

темпы развития, нам надо удвоить показатели производительности, которые по-прежнему деградируют. Необходимо осваивать станкостроение, робототехнику, искусственный интеллект и многое другое.

Большого и крупного разговора о науке и высоких технологиях на сегодняшней пресс-конференции Путина почти не было. А ведь это главный локомотив, который может нас вывести.

Там были разговоры о том, что впервые мы освоили почти 90 миллионов квадратных метров жилья. Но обратите внимание на рынок. Покупают однушки, которые по размеру 11–12 метров. Раньше такие квартирки и не строили. Почему же строят такое малабаритное жильё? Потому что у людей нет денег. Вопрос дикого повышения цен сегодня на протяжении трех с половиной часов фактически не обсуждался. Это главный вопрос, который душит страну и крайне волнует население.

В прошлый раз в декабре Путину задали вопрос: почему на 70% выросла цена на сахар? А в этот раз цены выросли на всё. Например, на капусту — на 124%. Удвоились цены на строительные материалы. И такое повышение цен наблюдается практически по всем товарам.

При этом зарплаты, пенсии и стипендии населения не растут. Поэтому люди еле-еле сводят концы с концами.

Мы предложили вариант, как решить эту проблему. Народные коллективы. Он вместе с Правительством давал поручение провести большой семинар на эту тему. Мы провели. Выступили на этом семинаре академик Кашин, лучшие руководители Груднин, Сумароков, Казанков. Был обобщен и представлен опыт народных предприятий.

Но после того, как он поручил провести семинар, через 2–3 дня на эти народные предприятия пришли люди в погонах и стали их мордовать и душить.

Сегодня надо было показать, что у нас есть положительный опыт. У нас есть возможность вытащить страну из кризиса. У нас есть коллективы, которые получают зарплату по 80–100 тысяч рублей. Где полностью решены вопросы с детьми, со школой, с поликлиникой, с лечением, с трудоустройством. Там заботятся о детях и стариках.

Есть обращение с трибуны Думы лидеров 56 организаций леворадикальных сил. Почему эта тема не звучит?

Было отказано в аккредитации на этой пресс-конференции журналистам «Правды», «Советской России» и телеканалу «Красная линия». Потому что они боятся во-

просов наших корреспондентов.

Примерно 60 организаций со всей страны отправили свои письма Президенту, чтобы он ответил на эти вопросы. Это вопросы, которые волнуют практически каждого из нас.

Внутренняя тематика должна содержать ответ на вопрос: с чем мы придём к 2024 году? Это большой и крайне сложный вопрос. Я через вас ещё раз обращаюсь к Президенту. Что мы будем делать, если и дальше будут принимать такие бюджеты? Он сказал, что бюджет неплохой. Якобы бюджет социально ориентированный. Кто же ему предоставил эти данные? Надо иметь хороших специалистов и внимательно анализировать работу Государственной Думы. У него есть люди, которые обязаны этим заниматься профессионально. Он бы послушал все наши последние выступления. На подходах к прессе мы охарактеризовали каждую статью бюджета.

Это бюджет национальной нищеты и подаяния. Я этот материал отправил и Президенту, и всем членам Правительства. Я показал, что такой бюджет не позволит стране никуда вылезти.

Социальные программы в этом бюджете: из 14 разделов 9 сокращены, и сокращения в основном все социальные программы. На 670 миллиардов рублей. Я отвечаю за эту цифру, потому что мы «пролопатили» каждый показатель.

Путин грамотно отвечал на вопросы, связанные с ковидом. Но QR-коды даже не прозвучали. А стоны и крик стоят по всей стране. Вчера на заседании нашего парламента Володин сказал министрам: «Что вы делаете? Не загоняйте людей насильно». Путин это подтвердил.

Но по-прежнему загоняют в нищету и вымирание абсолютно осознанно те, кто притянул такой бюджет в Думу. Сегодня эта тема должна быть главной. Наш бюджет не в состоянии решить ни одну проблему.

Президент с тревогой говорил о вымирании страны. Мы потеряли за предыдущие два года ровно миллион. И в этом году потеряем 900 тысяч. Один миллион 900 тысяч — это почти 7 городов. Уничтожили эти города, как «ядерным бомбометанием».

Первичная медицина урбана. В СССР она была лучшей в мире. Люди по три не недели не могут записаться на прием к врачу. Врачей-инфекционистов на 40% сократили в предшествующие годы и разогнали.

На медицину было выделено 4,6% от ВВП, стало — 4,1%. Что касается фармацевтики — там вообще глухо.

Стране нужны новый курс, новая финансовая политика, ясные главные цели, четкая картина образа будущего и состав профессиональной команды, умеющей это делать.

Неплохая команда у Мишустина. Но все работают вразостырку.

Если хотите иметь здоровое население, прожиточный минимум должен быть 25 тысяч рублей. Зарплаты надо удвоить и утроить. Даже в Литве в два раза больше прожиточный минимум.

Олигархи в этом году умыкнули из страны 80 миллиардов долларов. И за два года вывели почти 600 тонн золота. Никогда этого раньше не было.

Стране нужна стабильность. Но стабильность не рождается из ничего. Стабильность — это, пре-

жде всего, диалог с гражданами, их уважение.

Совхоз Груднина со всех сторон обступила саблинско-палихтовская шайка. Душат, разворовывают, растаскивают.

На земли двух институтов также покусилась мафия.

Сады и питомники, которые сажал академик В.И. Кашин, вырубает.

В центре Москвы уничтожают мебельную фабрику. На этой фабрике работают женщины. У них отнимают работу.

О международной жизни Путин сказал довольно достоверно и объективно. Пока мы слабые, нас будут стараться душить. Пока не задумат окончательно. Поэтому надо признать Донбасс. Потому что там сейчас проживают около 700 тысяч российских граждан с нашими паспортами.

Мы туда два дня назад отправили 150 тысяч подарков. В Снегирях мы приняли около 10 тысяч детей из Донбасса.

Надо укреплять свою безопасность, используя все возможности. Те партии за рубежом, с которыми мы дружим, протягивают руку помощи России. Они проявляют международную солидарность. Вот это надо было отметить на пресс-конференции Путину.

Хотел бы посоветовать Президенту взять пару советников. Чтобы один из них хорошо разбирался в бюджетной политике, а другой советник был специалистом по советской истории. Ленин и Сталин поднимали из руин истерзанную и измученную страну. Они подняли её к высотам социалистического государства. Подняли её к космическим победам. Нынешние правители даже в подметки не годятся Ленину и Сталину.

А потом пришли два негодяя, всё предали и пролили. И даже сейчас не могут закрыть этот гадушик — Ельцин Центр. Перестаньте же кланяться всем этим «бурбулисам, чубайсам» и всей этой своре! В Думе лежат 22 тома по импичменту Ельцину.

Бессмысленно далее продолжать финансово-экономический курс, при котором нам МВФ ставит задачи. Всемирный банк нам вводит ЕФЭ. А мы сидим и молимся на доллар, вместо того, чтобы укрепить свой рубль.

Чтобы рубль укреплялся, мы должны быть умными, успешными, грамотными, образованными и волевыми.

Сынешними темпами развития, с такой финансовой и социальной политикой, с таким кадровым составом спокойно и стабильно встретить 24-й год невозможно. Нужны новый курс, новая политика, нужно честное признание происходящего и воля для того, чтобы подержать все локомотивы. Локомотивы — это талантливые люди, умная промышленная и финансовая политика. А также поддержка народных предприятий, которые являются образцом производства.

У меня осталось грустное впечатление о пресс-конференции Путина. Она должна была стать шагом вперед, но, к сожалению, она является шагом назад.

Пресс-служба ЦК КПРФ



из дневника депутата

Пресс-конференция Путина в этом году, безусловно, была наполнена ложью и лицемерием, а в отдельных вопросах побила рекорды абсурда! Общий тренд, который задал президент, были мантры о том, что в стране всё хорошо, мы всех победили, преодолели, экономикой восстановили...

Безработица, доходы граждан — всё в порядке в отличие от других стран! Правительство и ЦБ работают хорошо, или, если быть скромным, то работают удовлетворительно! Все ими довольны, и это обоснованно! Бюджет в стране отличный и социальный, а если брать финансирование медицины, то там значительный рост...

Мне, если честно, непонятно, о какой именно стране говорил президент, потому что его партия «Единая Россия» при принятии бюджета на 2022 и

## Где президент соврал?

последующие два года проголосовала за сокращение расходов на Минздрав — на 117 миллиардов, а если говорить про бюджеты регионов и ОМС, то там ситуация ещё более критичная!

Помимо бесконечных разговоров о международной политике, а их было бесконечно много, сложно найти страну, которой бы Путин не коснулся, или, например, посчитать, сколько раз он упомянул Украину и США. Ему задавали вопросы и на неудобные темы! Пётр Козлов из ВВС спросил про отравление Навального, давление на СМИ, иноагентов, экстремистов и затронул другие, очень болезненные для Кремля, темы. В ответ слышались неуверенные ответы! Конечно, лучше говорить про США, чем о внутренних проблемах. Если коротко, «давайте не будем об этом и перевернём новую страницу!»

Были вопросы о регионах, которым тяжело, и Путин в 2741968-й раз ОБЕЩАЛ ПОМОГАТЬ, но пока мы видим вымирание регионов, их ограбление и страшное сокращение численности населения.

Через два часа после начала микрофон дали Ксении Собчак. Ей разрешили поговорить о пытках в тюрьмах. На что Путин сказал: так везде, и это мировая проблема. Все эти темы оказались для власти гораздо «важнее» QR-кодов и попыток узаконить сегрегацию в России, поэтому на эту неудобную тему Путину говорить особенно не хотелось!

В целом ситуация непростая! Элита, которая хочет дальше грабить страну, и народ, который перестав смотреть телевизор и чьим сознанием манипулировать всё труднее... Встает вопрос: что делать? Нужно, чтобы кто-то вышел и обманул народ, сказал, что всё хорошо, а если ещё потерпит, то будет ещё лучше! Вы только потеряете до весны или до следующего года, а лучше — до выборов! А ещё лучше — до 2060 года! Обещаю, что всё будет хорошо!

Надеюсь, вы узнали, чьи фразы я иронично повторил.

Николай БОНДАРЕНКО, депутат Саратовской облдумы

# Цель власти — заткнуть несогласных!

Мне часто задают вопрос касательно моей позиции по вакцинации населения и введении QR-кодов.

Первое, что хочу сказать: я — не антиваксер! У меня есть очень близкие люди, которые поставили себе вакцину, и с моей стороны в их адрес не было ни одного упрека. Ни одного! Это их личное дело. Считаю, что мы должны обеспечить такую демократию — дать каждому свободу выбора. Даже если это потенциально опасно и может сопровождаться какими-то печальными или тяжкими последствиями. Ещё раз повторюсь: это их личный выбор! В этой ситуации не может быть позиции — есть только моё мнение, и оно правильное!

Что касается QR-кодов, то закон говорит о том, что это добровольное дело, личное дело каждого. И если я не хочу этого делать, то никто не может меня заставить. Да, есть аргументы, что сейчас тяжёлое время, что есть вызовы сегодняшнего дня, что есть, в конце концов, эпидемиологическая ситуация, которая выше закона, потому что это вопрос выживания человека и человечества в целом. И мы можем допустить, что угроза гораздо серьезнее, чем даже самые смелые заявления власти или псевдоэкспертов. Я допускаю, что ситуация может быть такой, и если власть хочет перешагнуть через Конституцию и через федеральный закон, у неё есть процедура, которая позволяет ограничить мои права и свободы и сказать: да наплевать, Бондаренко, что ты там думаешь по этому поводу, будет вот так! Это называется чрезвычайная ситуация! Это называется военное положение, это называется комендантский час! И эта процедура четко прописана в законе! Так почему власть её не реализует?! Почему ей нужно моё добровольное согласие?!

Смотрите, когда вы приходите на вакцинацию или участвуете, например, в каком-то эксперименте, то ваше добровольное согласие снимает с власти любую ответственность! Если проявится какой-либо побочный эффект, власть вам ничего не будет за это должна! Если вы погибнете в результате этих событий, власть не обеспечит вам похороны — это ваше решение! Вот если бы не было вашего решения, а в случае возникновения каких-то негативных последствий власть взяла бы на себя полностью всю ответственность — и финансовую, и организационную, и по отношению к детям, которые останутся без родителей, и по отношению ко всем другим, то вакцинация и QR-коды население воспринимало бы совсем по-другому. Согласитесь, то, что власть делает сейчас, — это немного нечестно!

позиция депутата

Введите режим чрезвычайного положения, заставьте граждан сидеть дома, вводите любые условия — пусть это будет даже сегрегация, если это обосновано... Но — нет, они не вводят никакого чрезвычайного положения. А знаете, почему? Потому что чрезвычайное положение не просто лишает каждого из нас прав, оно налагает на власть определенные дополнительные обязанности, главная из которых — обеспечить свой народ всем необходимым.

Если это локдаун и нам запрещено выходить из дома, значит, власть должна обеспечить людей продуктами, лекарствами, финансовой поддержкой... Если у молодой семьи долги по ипотеке, то они должны быть заморожены, потому что все финансовые обязательства в режиме ЧС не работают! Почему власть не пошла на это? Она бы выбила почву из-под

Выйти на акцию протеста людям нельзя, потому что есть 54-й федеральный закон, который регламентирует возможность граждан выражать публично свою позицию, и отказывает людям в этом праве под предлогом эпидемиологической ситуации. А выйти незаконно — это не попасть на штраф в 20 тысяч рублей, нет! Штраф за нарушение статьи 20.2 КОАП — уже вчерашний день! Сегодня другие реалии — уголовное преследование по санитарным делам, уголовная ответственность за выход на уличный протест! Они решили вопрос — люди разошлись, и никто больше не митингует!

Это и есть та настоящая цель власти, та «золотая мечта», которую они воплотили, которую спрятали в самом дальнем углу — за дискуссиями и спорами о том, куда можно ходить, как ездить на работу в общественном транс-



ног у всех критиков этой системы. И, если нужно, принудительно могла бы на это пойти. Но нет! Власть этого не делает!

Настоящая цель власти — не дать людям объединиться, не дать людям выйти на улицы с протестом. Она делает всё возможное, чтобы только защитить себя и один процент олигархического меньшинства, захватившего все богатства страны, все деньги... И в ситуации, когда недовольство людей качеством своей жизни нарастает и нарастает, тем больше усилий власть прилагает, чтобы сохранить существующую систему как можно дольше, чтобы любыми методами, любыми инициативами придать ей прочность. И, прежде всего, не дать людям объединиться для защиты своих интересов. Запретить людям митинговать, запретить любую протестную активность — вот цель, к которой власть стремится и которую частично уже достигла. За последние два года в Российской Федерации нет митингов, нет пикетов, нет демонстраций, нет ничего!

порте, на что жить в условиях проблем бизнеса. Вот эти темы заполнили всё вокруг, и вот на эту вот сладкую мечту режима никто не обращает внимания. А это и есть единственное и самое важное — та мечта, которую они пытаются достичь за всё время современной истории России! Да и не только России, во всём мире буржуазия, олигархат, сверхбогатые меньшинство стремятся к этой своей мечте — заткнуть несогласных! И они приблизились к достижению этой цели!

Поэтому мы, коммунисты, и должны бороться за интересы большинства, мы должны бороться за закон, пусть даже он и не до конца справедлив по отношению к нам (по-хорошему, нынешние законы вообще не справедливы). Но есть нормы, которые наши права в какой-то малой степени, но всё равно регламентируют, и эти последние права у нас с вами сегодня отбирают!

Николай БОНДАРЕНКО, депутат фракции КПРФ в Саратовской областной думе

# Я — человек, а не товар! Скажи QR-коду нет!

Уважаемые саратовцы!

Государственная Дума повторно направила в региональные парламенты законопроект о введении в России QR-кодов для его обсуждения.

Вы — граждане своей страны и имеете право доносить свою позицию до всех и требовать, чтобы она учитывалась при принятии решений!

Работа предстоит сложная! Но либо мы будем жить в стране с фашистскими законами, либо отстоим свою свободу!

КПРФ категорически против принятия сегрегационных законов, но нам ТРЕБУЕТСЯ ВАША ПОДДЕРЖКА.

Что надо сделать: Фотографировать информацию (на телефон). Направить самостоятельно письма по почтовым либо электронным адресам, желательно персонально каждому депутату (чинovníку).

1. Москва, Охотный ряд, д.1 (http://duma.gov.ru/contacts/citizen/).

Председателю Государственной Думы ФС РФ Володину Вячеславу Викторовичу.

Депутатам Государственной Думы ФС РФ по Саратовской области: Панкову Николаю Васильевичу, Воробьеву Андрею Викторовичу, Ефимову Виталию Борисовичу, Кидяеву Виктору Борисовичу, Стрелюхину Александру Михайловичу, Хору Глебу Яковлевичу, Алимовой Ольге Николаевне.

2. Москва, Моховая, д. 7 (http://pisma.council.gov.ru/).

Представителям в Совете Федерации РФ от Саратовской области Алексею Олегу Александровичу, Аренину Сергею Петровичу.

3. Саратов, ул. Московская, д. 72 (obrashchenie@saratov.gov.ru).

Губернатору Саратовской области Радаеву Валерию Васильевичу.



4. Саратов, ул. Радищева, д.24-а (post@srd.ru).

Председателю Саратовской областной думы Романову Александру Сергеевичу.

Депутатам Саратовской областной думы: Абязову Ирфану Шакиржановичу, Агафонову Владимиру Юрьевичу, Андалову Александру Юрьевичу, Антонову Алексею Васильевичу, Артёмову Павлу Александровичу, Бабошкину Ивану Анатольевичу, Баланову Денису Витальевичу, Болякиной Ольге Владимировне, Бондаренко Николаю Николаевичу, Бушуеву Николаю Александровичу, Гладкову Сергею Михайловичу, Грачёву Дмитрию Викторовичу, Денисенко Станиславу Владимировичу, Денисову Константину Евгеньевичу, Ермаковой Юлии Петровне, Ерохиной Татьяне Петровне, Есипову Владимиру Евгеньевичу, Киракосяну Гагика Араратовичу, Ковалеву Евгению Петровичу, Корнееву Андрею Владимировичу, Костенко Виктории Владимировне, Литневской Юлии Михайловне, Наравескому Александру Владимировичу, Наумову Алексею Викторовичу, Петрову Дмитрию Павловичу, Писмову Леониду Александровичу, Ребровой Анастасии Анатольевне, Рогожину Вадиму Владимировичу, Самсоновой Зинаиде Михайловне, Санинскому Александру Петровичу, Сынкиной Ольге Петровне, Ткаченко Михаилу Викторовичу, Удалову Алек-

сандру Александровичу, Удалову Сергею Александровичу, Ханбекову Наилу Ришатовичу, Ханенко Дмитрию Борисовичу, Харьков Сергею Петровичу, Цищачу Анатолию Фёдоровичу, Чашину Сергею Петровичу, Чепрасову Ивану Васильевичу, Чернощёкову Леониду Николаевичу, Юдиной Регине Константиновне.

Примерный образец обращения:

«Требуем от Вас принять меры недопущения утверждения Госдумой РФ антиконституционного законопроекта № 17357-8 «О внесении изменений в Федеральный закон «О санитарно-эпидемиологическом благополучии населения», а также направить отрицательное заключение на указанные законопроекты. Они вводят жесткую сегрегацию граждан России, и их принятие несет неконтролируемые риски социальной дестабилизации и гражданско-неповиновения в нашей стране. Прошу дать мне ответ в указанные законом сроки».

(подпись, ФИО)

Также можно прийти в общественные приемные КПРФ по любому из указанных ниже адресов в установленные часы и принести письма или написать их в этих приемных.

Адреса приемных в Саратове: Ленинский район, ул. Тверская, д. 36.

Заводской район, ул. Барнаулская, д.4.

Октябрьский, Фрунзенский районы, ул. Пугачева, 54/62.

Кировский район, ул. Осипова, 10А.

Волжский район, ул. Кузнечная, 22/26.

День и время приема обращений — четверг с 15:00 до 18:00.

На всё это у нас с вами есть срок до 15 января.

Депутаты фракции КПРФ в Саратовской областной думе

# Итоги ужасного ковидного года

народный политолог

**Жуткое дело — подводить итоги уходящего 2021 года. Просто ковид, будь он неладен, заслонил всё. А потом подумалось: да ведь ковид и стал главной политической новостью. Поскольку всё, что связано с вакцинацией, введением QR-кодов и разнообразных ограничений, давно уже перешло из медицинской в политическую плоскость. На этом делают бизнес, пиарятся, возносятся, садятся в лужу. Ковид поразил не только легкие и сосуды, но также и мозги. Фигурально, конечно.**

Люди не верят

Кажется, не осталось ни одной семьи, в которой бы кто-то не пострадал от ковида. И тут кому как повезет. Кто-то переносит заболевание легко, кто-то вовсе не замечает. А кто-то теряет своих родных и близких, друзей и знакомых.

В моем ближайшем кругу огромное количество примеров летальных исходов и тяжелейших случаев. После перенесенных утрат люди уже не будут прежними. У многих осложнения, депрессия, упадок духа, непонимание, как жить дальше и зачем.

И при всем при этом тотальная вакцинация в стране и нашем регионе провалилась. Это нужно признать. Люди прививаются крайне неохотно. И причина тут, на мой взгляд, одна — недоверие к власти. Гражданам трудно поверить в благие намерения чиновников, депутатов, начальства от медицины. Трудно поверить, что их призывы прививаться продиктованы желанием помочь простому человеку справиться с заразой. Ну, когда такое было, чтобы нас призывали к тому, что нужно нам, а не им?

Да и много ли вы знаете трагедий, связанных с ковидом, и которые происходили бы в семьях самых больших руководителей? Может, их как-то по-другому лечат? Почему их-то зараза не берет? Не у всех же есть возможность спрятаться в бункере.

Интересно получается. Особенно применительно к бюджетникам. Когда власти что-то нужно, именно бюджетники становятся главными исполнителями. Я сейчас говорю об участии в выборах, каких-то сумасшедших массовых акциях, вроде шествия снеговиков по улицам городов.

То есть, когда навязываемое властью связано лишь с каким-то краткосрочным позорчиком, это ничего — проглотят и поддержат. Но дошло до прямого вреда на здоровье граждан, и эти граждане заартачились. Да, в последнее время благодаря вводимым мерам, типа того же QR-кода, народ побрел на прививочные пункты. Но крайне неохотно.

Выходит, когда товарищи учителя и врачи голосуют за партию власти, для них это акт, направленный вовне. То есть нате вам, и живите, как хотите. Тут их и уговаривать особо не надо. Но когда речь касается их непосредственно, этих же товарищей не свернуть. Нужны очень серьезные меры принуждения.

Я, кстати, вот что понял применительно к будущим выборам. Выбор той или иной партии, как выбор вакцин. Или дилемма — прививаться или нет. Необходимо установить прямую связь между голосованием за «Единую Россию» и состоянием здоровья и жизни в целом конкретного избирателя. Ну то есть брать старую предвыборную программу и показывать, что из обещанного сбылось, а что нет, улучшилась ли среда обитания, повысилась

ли качество жизни. А то «единороссы», радостные, как апельсины, постоянно говорят, что у них во главе угла человек.

А ещё всякий раз, когда публично, в соцсетях избиратели будут жаловаться на растущие цены и поганую жизнь, писать им — голосуйте и дальше за «ЕР»!

Несостоявшиеся битвы

Главное сожаление года — несостоявшаяся схватка между Вячеславом Володиным и Николаем Бондаренко за мандат депутата Госдумы. Я понимаю, что они — разной весовой категории. Подозреваю, что всегда идут какие-то межпартийные терки. Но я, как избиратель, хочу оставаться наивным и азартным. Это моё право, в конце концов.

Мне жаль, что Николаю Бондаренко не дали сразиться с Николаем Панковым. Это запомнилось бы надолго, а Саратовская область почти наверняка снова прогремела бы на всю страну, подарив ей новые политические мемы.

Но с чем трудно не согласиться, так это с тем, что выборы в нашем регионе в принципе теряют смысл. Мне показалось, что на этот раз представители «ЕР» даже не сильно переживали по поводу исхода народного волеизъявления. Настолько уже все отработано. Даже словосочетание «административный ресурс» уже не употребляется. Всё — на автомате.

Выборы любого уровня перестали быть главным политическим событием года. Это что-то проходное и скучное. С предсказуемым разочаровающим результатом.

В действительности политика ушла в соцсети, в ютуб. Там делаются громкие заявления, общаются главные новости, там идут дискуссии на повышенных тонах, депутаты обмениваются колкостями. СМИ всё это дело мониторят и делают подборку для своих читателей. Под нужным этому конкретному СМИ углом. Пинцетиками разбирают реплики и мнения, выуживая нужное и притаптывая лишнее, чтоб не сильно пахло.

Сегодня каждый деятель — сам себе СМИ. Потому и подписываются читатели на Бондаренко. Или на телеграм-канал Панкова. Или на многочисленные способы вещания Вячеслава Володина. Там идут битвы. И там побеждает Бондаренко. Потому что, кто такой Панков с его 4 тысячами подписчиков в твиттере, из которых натурально читает его, дай бог, треть? Особенно на фоне миллионной аудитории Бондаренко в ютубе. Но это в масштабах всей страны коммунист выигрывает у «единоросса» в одну калитку, а в рамках Саратовской области рисуют другие цифры. Какой же смысл с ними состязаться?!

А им обидно. И потому в 2021-м Бондаренко стали прессывать куда активнее, чем раньше.

Террариум единомышленников

Что меня всегда поражает в партии власти, а точнее — в её саратовской популяции — это готовность «сожрать» товарища. Взгляните на обдумку этого союзы. Там ведь половины депутатов не осталось из числа тех, кто избирался в регпарламент, обещал отстаивать права избирателей. Сожраны.

Не сомневаюсь, каждый из тех, кто пожирал, прекрасно понимает, что и сам в любой момент может оказаться на месте пожираемого. Но послушно голосует за пожирание ещё вчера ненаглядного однопартийца. И кушает наравне с другими.

В принципе это логично. Зачистили всех внешних врагов, поневоле взялись за самих себя. Стали поедать старых и немощных. Депутатов, чиновников, общественников. Более шустрые лезут выше, отталкиваясь от лысин тех, кто слабее. И всегда кто-то ближе к телу, кто-то дальше. На первый-второй рассчитайся.

На то ведь и вертикаль, чтоб кто-то был внизу, а кто-то — сверху. Хотя вертикаль у них — что шест стриптизерши. Чем более развезен телодвижения, тем милее тем, кто сидит в зрительном зале и потягивает через соломинку коктейль.

Жги, Соломоныч!

Из последнего в уходящем году. Вроде по-человечески должно быть жаль старика, но в кейсе с Ландо есть нюанс, о котором он сам и пишет в эмоциональном отклике на Фейсбуке, комментируя лишение его звания Почетный гражданин города Саратова. Мол, в рамках уголовного дела следователи надеялись, что он начнет говорить «против всех». «А я не пришел», — с гордостью сообщает заслуженный юрист.

Замететь — не огорчить просили следки, а рассказать. То есть ветеран знает «про других» такое, за что можно и под следствием попасть? Тогда почему, как законопослушный человек, не сообщил? Надеюсь, что воспоминания о 30-летней дружбе с Володиным дадут возможность получить «новогодний» подарок — вернуться в обійму?

Александра Ландо понять можно. Обидели. Заклевали. Но круговая порука не забыта. Соломоныч намекал на это более чем прозрачно. И теперь даже как-то базано за него. Что сейчас там подумают? Возраст у Ландо солидный. Чего ему бояться? И чего ожидать? Да только новых унижений. Так что возьмет да и тряхнет стариной. Он это может. И посмотрим, как говорится, у кого после этого и в каком месте отвалится.

Жги, Соломоныч! Они тебя учат, а ты их поучи — старость уважать, преданность ценить. В вашей большой компании это всё — условные понятия. Так что сдавай всех с чистой совестью, помоги следствию установить истину.

Никого из этих бывших «друзей» не жаль будет. Ежели Соломоныч всё-таки заговорит. Почетного звания уже не вернуть, а вот изменить к себе отношение, заставить уважать — можно.

...Ну, и всё-таки с Новым годом! Который, если не врут, будет годом Тигра. Всяко лучше, чем Бобра.

Андрей ОЛИВКИН

КОМСОМОЛ

# Надо расширить фронт работ

Прошёл пленум Саратовского городского комитета комсомола



Начался пленум с вручения комсомольских билетов.

С отчетным докладом выступил первый секретарь городского комитета комсомола Алексей Михалкин (на фото внизу). В своем выступлении он отметил численный рост организации за год, рассказал о проведенных акциях и достигнутых успехах.

При обсуждении доклада в ходе дискуссии выступили секретари городского комитета Константин Захаров и Дмитрий Минеев. Рядовые комсомольцы отметили важность роста численности организации и активизации агитационной и протестной работы.



Пресс-служба Саратовского горкома АКСМ РФ

# Предновогодние визиты



Депутат Госдумы ФС РФ, первый секретарь Саратовского обкома КПРФ О.Н. Алимова побывала в ЗАТО Светлый.

Она привезла подарки детям к Новому году. И, конечно же, лидер саратовских коммунистов вместе с активистами местного отделения КПРФ обсудила планы партийных мероприятий на предстоящий 2022 год.

А пока, до 31 декабря, им предстоит много работы по проведению



новогодних праздников для детворы, раздача подарков, сувениров и поздравительных открыток.

«Полубовалась выставкой детских поделок в местном Доме культуры. Ребяташки талантливы и изобретательны. Поздравила всех с наступающим Новым годом!» — поделилась впечатлениями от поездки депутат-коммунист.

В предпраздничные дни О.Н. Алимова побывала и в Детской школе искусств № 20



г. Саратова, поздравила педагогической коллектив и детей с наступающим Новым годом, а также отметила: «С огромным удовольствием побывала на экзамене у учащихся, которые демонстрировали свои достижения. Понравился ученик 2-го класса Виктор Солиенко, очень ответственно исполнивший на аккордеоне музыкальные пьесы».

Юрий СТЕПАНОВ

Ах, Новый год, ах, Новый год —  
Какое счастье!  
Любимый праздник настает,  
Долой ненастье.

Пусть гинут зависть и вражда,  
Безумье гнева,  
Коронавирус и нужда,  
Лихое время.

Вперёд к активнейшей борьбе  
За справедливость!  
Чтобы мечты у нас в судьбе  
Осуществились!

Чтоб в небе новая звезда  
Сияла дивно!  
Чтоб в мире каждая семья  
Была счастливой!

Чтобы волна большой любви  
Всех захлестнула,  
Чтобы она всё зло Земли  
Перечеркнула.

Чтобы гирлянды, фонари  
Зажглись на ёлках,  
Чтоб стойкий аромат тайги  
Стоял в светёлках.



Ах, Новый год, ах, Новый год —  
Чудес сплетенье!  
Пусть всё ликует и поёт,  
Царит веселье!

Владимир АЛИФАНОВ

# Праздник у новогодней ёлки

Энгельские комсомольцы и коммунисты от всего сердца поздравляют всех с наступающим Новым годом!

Хотим пожелать, чтобы всё, что вы загадаете сегодня и в новогоднюю ночь, сбылось в грядущем году, чтобы улыбки не сходили с лица, а в ваших домах всегда обитали чувство радости, благополучие и успех по жизни!

Комсомольцы провели для пионеров и октябрят праздничное мероприятие — «Новогодняя ёлка». Дед Мороз, Снегурочка, Тигр и многие другие сказочные персонажи рассказали в игровой форме новогоднюю историю о том, что добро всегда возвращается к тому, кто помогает другим, что добро всегда побеждает зло.

Все детишки веселились, участвовали в конкурсах, танцевали, водили хороводы и, конечно же, зажгли огоньки на красавице ёлочке.

По окончании праздника малыши получили по сладкому сюрпризу от Деда Мороза.

Ирина ШИТОВА



# Акция КПРФ

25 декабря, в канун образования СССР, активист Дмитриевского первичного отделения КПРФ провел одиночный пикет.

В Советском Союзе каждому было гарантировано право на труд, на бесплатное образование, на медицину и т.д. Была развита экономика. В соответствии с принципом социализма «От каждого — по способностям, каждому — по труду» советское государство осуществляло контроль за мерой труда и потребления.

А.П. КУРОЧКИН,

первый секретарь Новоузенского РК КПРФ



# Проделки Водяного Тигра: приметы на Новый 2022 год

Наступающий год **значительно обещает быть непредсказуемым**. Но бояться не стоит. Вода усмирит необузданную, дикую кошку. Смягчит нрав, придаст ему пластичность и податливость. Даже если в какой-то момент ситуация покажется неуправляемой, это прямое указание на аккумуляцию своих способностей. Активные действия однозначно приведут к отличным результатам. **Но такой расклад порадует людей с активной жизненной позицией.** Если же человек предпочитает размеренность, постоянство, в какой-то мере даже монотонность, то, к сожалению, особой удачи или приятных неожиданностей ждать не стоит. Своенравный зверь просто не заметит аморфных и безынициативных людей. **Вообще, год полосатого красавца — прекрасное время для начала чего-то нового.** Самое время начать то, что откладывалось в долгий ящик, реализовать давно забытую мечту, попробовать себя в новом качестве.

Однако не стоит бросаться в омут с головой. **Полосатик довольно сдержан, предпочитает холодный расчет, здравый смысл.** Каждый свой шаг необходимо скрупулезно просчитывать, взвешенно подходить к каждой новой ступени. Безрассудство и спонтанность не приведут ни к чему хорошему. Впрочем, он сразу расставит «все точки над и» и ясно даст понять, как следует с ним обращаться.

Что нужно сделать в уходящем году? Новый год, 2022 — уже на пороге, но для того, чтобы он принес счастье, **следует достойно попрощаться с уходящим годом Белого Металлического Быка.** Старинные приметы и обычаи гласят: это нужно для того, чтобы оставить в прошлом году свои проблемы и неудачи, а также подготовиться к изменениям к лучшему. **За 12 дней до наступления Нового года** нужно постараться решить затянувшиеся задачи. Разумеется, совсем избавиться от текущих проблем не получится, но максимальное количество незаконченных дел необходимо завершить, чтобы можно было подвести итоги уходящему году. **За 7 дней перед годом Тигра** кратко написать на чистый лист всё то, от чего хотелось бы избавиться в наступающем году: сюда можно включить былые ошибки, черты характера, которые желательно изменить, болезни, печальные обстоятельства и другие неприятные нюансы. Когда полный список будет готов, с наступлением ночи в одиночестве выйти на улицу, сжечь листик и развеять пепел по ветру.

**За час до наступления Нового года** необходимо попрощаться с Быком, обязательно поблагодарив этот символ за всё хорошее, что он принес. Не стоит держать обиды на уходящий год, каким бы он ни был, и тянуть за собой неприятные впечатления.

Прощавшись с Быком, нужно убрать всю его символику: статуэтки, фигурки, календари с его изображением. **Новый символ — Тигр — должен заходить в чистый дом.** Убедившись, что все поверья, связанные с уходящим годом, выполнены, можно с чистой совестью и открытой душой вступать в Новый год.

## Украшаем дом

Чтобы быть счастливым и богатым в Новом году, важно соблюсти определенные моменты, которые, несомненно, привлекут покровителя года. **Для украшения дома использовать оттенки голубого, белый, молочный, желтый, оранжевый.**

Обычные белые снежинки, к которым так привыкли, необходимо заменить на цветные и фольгированные фигурки восточного покровителя. Защитникам природы лучше отказаться от искусственной ёлки. Этот зверь любит живое, теплое растение. Поэтому лучше поставить настоящее дерево в кадке с землей или обойтись веточками.

Новый покровитель — представитель кошачьего царства, поэтому любит постоянство. **Менять кардинально убранство дома не надо, а вот декорировать помещение винтажными элементами можно.**

Привлечь Полосатого просто: согласно старинной традиции, пришедшей из Китая, **для хозяйина года придется соорудить небольшую будочку, украсив её, как полагает.** Сооружать вышитый дом не надо, он может быть чисто символическим. Но если в доме есть кошка, то она оценит старания, если размеры будут позволять с комфортом в нем разместиться. И домашнему питомцу радость, и покровителя привлечет.

## А что надеть?

Тигр — животное с претензиями. **Он не потерпит встречу Нового года в домашних тапочках и пижаме!** Любит натуральные материалы и не приветствует синтетику. Цвета предпочитает своей стихии: **голубой и все оттенки синего. Черный, серый, графитовый. Бежевый и все его оттенки. Белый, кремовый. Оранжевый и теплый желтый** то же приветствуются.

Если хотите заручиться поддержкой символа года и привлечь счастье и удачу, **наденьте какою-то новую вещь.** Необязательно платье, это могут быть туфли или сережки.

Особенно хозяин года любит настоящее золото. Поэтому, если у вас есть помпезная ювелирка, которая слишком нарядна для обычной жизни, самое время надеть её в новогоднюю ночь! Тигр по достоинству оценит такой жест.

**Водяной Тигр — загадка Востока. Тигр — это сильный, мощный хищник. Быстрый, грозный, неукротимый, но при этом тихий и незаметный. Вот и события, которые могут произойти в этом году с каждым, придут незаметно, неслышно, но кардинально изменят судьбу. Чтобы быть готовым к таким переменам, важно вовремя подмечать тайные знаки, тогда они не станут полной неожиданностью и помогут избежать каких-либо неприятностей.**



## Что приготовить для хозяина года?

Будущий покровитель — хищник, поэтому стол должен соответствовать запросам зверя. На праздничном столе обязательно должно быть **мясо — свинина, говядина, конина, баранина, крольчатина, дичь.** Если в салатах применяется птица, то её заменяют мясом крупных млекопитающих. Птицу лучше брать крупную: индюшатина или гусятина. Благоклонно отнесется хищник и к дичи.

Новый покровитель — мясоед, **но овощи и фрукты он тоже любит.** Яркие перцы и томаты, кукуруза, апельсины, ананасы, золотистая картошка. Желтое и оранжевое привлечет Полосатого. Десерт так же должен быть ярким и интересным.

**Желательно оформлять блюда в тигрином стиле.** Например, салаты и десерты сделать в виде мордочки животного или оформить полосками, имитируя окрас животного.

**Напитки.** Этот зверь любит роскошь. Ему придется по вкусу вина высокого качества. А вот крепкие спиртные напитки не любит. Поэтому, как бы ни хотелось побаловать себя исконно русским напитком, лучше воздержаться, чтобы не разгневать хозяина года.

**Но есть блюда, которые не понаряжаются главнокомандующему празднику.** Поэтому лучше его не гневить. Из новогоднего застолья **следует исключить рыбу и блюда из морепродуктов.** Если уж очень хочется, то рыбу подать целиком. Старинные восточные приметы говорят о том, что рыбу нельзя резать перед приготовлением, иначе «по-

режешь» финансовый канал, и бедность переступит порог дома. **Фаст-фуд.** Мало того, что это вредно, так ещё и приготовлено машинально, без частички души и тепла. Энергетика у этих блюд так себе. Если в планах приготовить **лапшу**, то она должна быть очень длинная. Восточная мудрость гласит, что **чем длиннее лапша, тем длиннее жизнь.** Эта традиция напрямую связана с долголетием. **Под запретом корейская кухня.** Она и понятно почему: здесь традиционно употребляют мясо этого животного в пищу. Поэтому максимум что можно позволить поставить на стол — это овощи по-корейски.

**В общем и целом дом должен стать не просто привлекающим для будущего покровителя, он должен манить его, приглашать остаться надолго, подарить жильцам счастье и богатство.** Это малая толика тех обычаев и традиций, на которые необходимо обратить внимание.

Мы постарались собрать почти полный список новогодних примет. Волшебные приметы не особо отличаются от знакомых каждому поверий. Копилка человечества полна различных знаков, тайных обрядов, добрых традиций. А Новый год — это сказка, в которую верит и стар, и млад. Обычаев очень много. Они затрагивают главные сферы жизнедеятельности: и здоровье, и любовь, и финансовую составляющую жизни.

**Приметы на любовь.** Каждый человек хочет любить и быть любимым. Чтобы судьба подарила вам в новом году родственную душу, существовать старинные суеверия. Если человек хочет обрести любовь, на ёлку вешают

украшение в виде сердца. Если встретить праздник в дороге, ожидайте в ближайшем будущем романтическую встречу. Чтобы иметь в доме семейное благополучие, на торжество зажигают 7 зеленых свечей. Если двое влюбленных под бой часов крепко сожмут руки друг друга, то этот год они проведут вместе. Если первой, кого вы увидите, выйдя на улицу после праздника, будет собака — смело ждите любовь.

**Приметы на удачу.** Обряды «на удачу» просты и известны: по углам стола под скатерть раскладывают монетки. Заечье 8 свечей, расставив их по окружности. 8 — символ бесконечности. Расставить по дому несколько фигурок нового покровителя. Остатки еды скормить животному и птицам. Если в доме есть питомец — кошка или собака, то следует посмотреть, возле кого притопится животное. Этому человеку удача будет сопутствовать весь год.

**Обряды для школьников и студентов.** Как бы ни хотелось спать, режим дает о себе знать, стоит потерпеть. Иначе можно проспать не только бой курантов, но и будущие знания. **После бой курантов бегом на улицу.** Можно просто выглянуть в окно. Встретить там человека противоположного пола — к успехам в учебе. Плотно покушать. Тогда и багаж хороших оценок будет таким же тяжелым, как и сытый желудок.

**Приметы о шампанском.** Традиция встречать этот праздник с бокалом веселого, освежающего, шипящего напитка под бой курантов появилась совсем недавно. Этот обряд хорошо всем известен. Можно сказать, что это классика. Как только начинается отсчет, быстро записывают желание на бумаге, сжигают её, пепел высыпают в бокал и залпом выпивают. Важно успеть провести все манипуляции до последнего удара. Чин-чин.

Чокнутся тоже с умом. Последний бокал, который удостоится хрустального звона, должен быть в руках противоположного пола. То есть женщина чокается с мужчиной и наоборот. В процессе этого увлекательного занятия загадывается желание. Для холостых это прямая наводка на начало крепких отношений. **Если в бокале пузырьков много,** и они дружно бегут наверх, то год обещает быть богатым на всевозможные события. Скушать точно не придется. Если же пузырьков мало, и они образуют одну или несколько, то уверенных дорожек, то год будет спокойным, размеренным и стабильным. Счастья через край. Добрый, хороший приглад связан с переливом шампанского. Если оно убежало у того, кому наливают, то год обещает быть щедрым и счастливым. Если у того, кто наливал, то придется внимательно следить за своим бюджетом. Есть вероятность «утекания» финансов.

**Утренний порядок.** Утром

1 января очень повезет тому, кто случайно найдет пробку от шампанского. Нашедшему будет сопутствовать удача. Ведь люди загадывали много хороших желаний в момент открывания бутылки.

**Новогодние поверья для автомобилистов.** Сравнительно недавно появились традиции для автомобилистов. Только что купленный автомобиль поздравляют с обретением новой семьи и сбрызгивают колеса шампанским. Автомобиль у многих заядлых водителей ассоциируется с живым существом. Для них это питомец. Поэтому и отношение соответствующее. Если машина 31 декабря вдруг не заводиться, не стоит её ругать. Она лучше знает, стоит отправляться в дорогу или нет.

Перед праздником обязательно украшают свой автомобиль. Хотя мишуру на антенну, а повесить надо — у машины тоже праздник. Желательно поместить в салоне фигурку Тигра, чтобы он и здесь чувствовал свою важность. Машине тоже делают подарок: оплетка для руля, ароматизатор, новая щетка для уборки или даже чехлы. У кого какой бюджет. Тогда она весь год будет исправно «бегать». 1 января надо прогнать двигатель. И неважно будет поездка или нет.

**Чего нельзя делать в Новый год 2022?** Как год встретит — так его и проведешь. Эта народная мудрость вечна. Чего нельзя делать при встрече Нового года? Что нужно сделать в уходящем году?

**Ссор.** Нельзя ссориться с кем бы то ни было. Даже, если ситуация ведет к вспышке, стоит перевести всё в шутку. Ну, с кем не бывает? Предновогодняя суэта многих выбивает из колея.

Долги — к провалу. **Полосатый ненавидит долги и должников.** Конечно, ипотеку в один клик не закроешь. Но вот финансовые обязательства перед друзьями и родственниками надо закрыть. Тогда и год хорошим будет. Если же вам должны какие-то небольшие деньги и есть возможность простить, то лучше сделать такой подарок должнику. Зверю очень понравится такая щедрость, и он будет с удовольствием вам покровительствовать.

**Хаос в доме.** Нельзя встречать Хозяина в неубранной квартире. Это очень чистоплотное животное, и грязнулям удача не светит.

**В предпраздничные дни нельзя стирать и мыть полы.** Финансы вымываешь. **Нельзя стричься в последний день уходящего года,** благополучие состригаешь. **Нельзя печалиться и говорить плохо про уходящий год.** Предыдущий начальник года обидится и настроит нового против вас. Очень важная примета на год Тигра: **за праздничным столом обязательно должен сидеть мужчина.**

new-year-party.ru

Учредитель и издатель:  
Саратовское областное  
отделение политической партии  
«КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ  
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»

Адрес учредителя-издателя: 410031, г. Саратов, ул. Кузнецкая, 22/26

Общественный  
Совет редакции  
ПРЕДСЕДАТЕЛЬ — АЛИМОВА О. Н.  
ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР — БУЛАНОВ Д. А.

Газета «Коммунист — век XX-XXI» зарегистрирована  
в Средне-Волжском управлении Федеральной службы  
по надзору за соблюдением законодательства в сфере  
массовых коммуникаций и охране культурного наследия

Регистрационный номер ПИ № ФС8 — 0020  
от 10 февраля 2005 года

Авторы опубликованных материалов  
выражают в них собственную точку зрения.  
Рукописи, не заказанные редакцией,  
не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции:  
410031, г. Саратов, ул. Кузнецкая, 22/26;  
тел.: 47-18-45;  
e-mail: kprfsar@yandex.ru

Подписной индекс П4721  
Отпечатано в Саратовском филиале  
ООО «Типография КП» — Москва  
410033, г. Саратов, ул. Гвардейская, 2А, помещение 1, этаж 1.  
ИНН 5029233007  
Выход в свет — 29 декабря 2021 г. №51 (1198) 16+  
Номер подписан в печать 28 декабря 2021 г.  
По графику — 14,00, фактически — 14,00  
Заказ 1374. Тираж 12000. Свободная цена